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04 Luglio 2022

ESAME di IMPIANTI PROTESICI

Esercizio 1 (12 punti)

Sviluppare un modello agli elementi finiti per calcolare il campo di spostamento di una protesi di
gomito, impiantata in una persona che sta facendo ’esercizio di figura.

Si forniscano delle stime numeriche delle grandezze fisiche in gioco.

Inoltre, indicare in tre righe e preferibilmente con formule matematiche, il significato dei seguenti
termini nell’ambito degli elementi finiti:

1) Elemento

2) Numero di Reynold

3) Divergenza di un campo vettoriale

4) Stato piano di deformazione

Esercizio 2 (6 punti)

a) Descrivere brevemente e classificare le principali tipologie di protesi visive.
b) Cosa induce una alterazione nella fase e nella frequenza del segnale ricevuto dalla protesi
corticale visiva sulla immagine percepita dal paziente?

Esercizio 3 (12 punti)

1) Dimensionare la protesi di dito sotto riportata utilizzando 1 propri dati anatomici




La protesi ¢ realizzata in lega di titanio e giunto rotoidale ceramico (E=100 GPa)

2) Determinare come varia il grafico stress-strain della struttura osso/protesi al variare della
velocita di piegamento della falange e darne una spiegazione

3) Determinare inoltre il momento torsionale ed il momento cross-sezionale della protesi
impiantata e dire in quali condizioni possono risultare equivalenti.
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